
 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA - SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 134   8ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  REALIZADA EM 03/12/2021 
                                                                                                                      AL- 1 

 
ATA DA OITAVA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL REFERENTE À POSSE 
DO DEPUTADO PAULO DUARTE 

Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às 
oito horas e cinquenta e oito minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, de forma 
mista, sob a Presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos 
Deputados Zé Teixeira e Marcio Fernandes, Primeiro e Segundo-Secretários, foi 
aberta a presente Sessão Extraordinária, referente à posse do Deputado Paulo Duarte. 

SENHORA SEVERINA DA SILVA (Mestre de Cerimônia/Alems) - 
Autoridades, Parlamentares, prefeitos, vereadores, familiares, amigos, quem nos 
acompanha pelas plataformas digitais, bom dia! O Presidente da Assembleia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, Deputado Paulo Corrêa, e Deputados, 
realizam de forma mista esta Sessão Extraordinária, de acordo com que dispõe o 
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, para 
dar posse ao Senhor Paulo Roberto Duarte, ao cargo de Deputado Estadual, em 
decorrência da licença do Deputado João Eduardo Barbosa Rocha. Convidamos, para 
compor a Mesa Diretora desta Sessão Extraordinária, o Presidente deste Paralamento, 
Deputado Paulo Corrêa, acompanhado do Governador do Estado, Reinaldo Azambuja; 
o Deputado Estadual Marcio Fernandes, líder do G-9;  a Deputada Federal Bia 
Cavassa e o ex-senador da República e  ex-deputado estadual Waldemir Moka. 
Senhoras e senhores, para as formalidades regimentais e protocolares, anunciamos o 
Presidente deste Parlamento, Deputado Paulo Corrêa. 

PRESIDENTE - Bom dia a todos. Quero agradecer a presença dos 
Deputados  Coronel David, Presidente da Comissão de Segurança Pública da 
Assembleia Legislativa;  Gerson Claro, Presidente da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação; Beto Pereira, que está representado na Mesa pela Deputada 
Federal Bia Cavassa; Marcio Fernandes, líder do Bloco G-9. Convidei o ex-
senador Waldemir Moka, meu amigo pessoal, para compor a Mesa conosco. 
O Governador Reinaldo Azambuja está aqui prestigiando o evento; estão  presentes 
Deputado Professor Rinaldo, líder do PSDB, a Deputada Mara Caseiro, líder do 
Governo; o Secretário de Infraestrutura Eduardo Ridel; o Secretário da Casa Civil, 
Sergio de Paula; o Presidente da Fundesporte, Marcelo Miranda; o ex-governador 
André Puccinelli, o Deputado Eduardo Rocha, meu vice-presidente; o ex-deputado 
estadual e atual Prefeito de Três Lagoas, Ângelo Guerreiro. Quero cumprimentar 
também o Deputado Renato Câmara, o ex-presidente deputado Junior Mochi, e a 
única dama do Paulo Duarte, Maria, e todos os amigos e familiares. Eu vou fazer então 
a leitura. Em razão do requerimento de licença do Deputado Eduardo Rocha para 
investidura no cargo de Secretário de Estado, oficializado em dois de dezembro do ano 
dois mil e vinte e um, os artigos 78, 80 e 84 do Regimento Interno desta Casa preveem 
a abertura de vaga para recomposição do colegiado da Assembleia Legislativa do 
Estado de Mato Grosso do Sul. Para ocupar a vaga deixada pelo Deputado Eduardo 
Rocha, o primeiro-suplente é, conforme diploma emitido pelo Tribunal Regional 
Eleitoral do Estado de Mato Grosso do Sul, o Senhor Paulo Roberto Duarte, que 
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integrou a coligação do "MDB" nas eleições de 2018. Tendo sido convocado por esta 
Presidência para tomar posse, o Senhor Paulo Roberto Duarte se encontra na Casa de 
Leis e, já tendo apresentado os documentos exigidos na forma da lei, está apto a 
tomar posse. Em razão disso, nos termos do artigo 78 do Regimento Interno, designo 
uma comissão composta pelos Deputados Mara Caseiro, Gerson Claro, Professor 
Rinaldo para acompanhar o Senhor Paulo Roberto Duarte ao Plenário. Solicito ao 
cerimonial uma cadeira para o Deputado Paulo Duarte.  O Senhor Paulo Roberto 
Duarte é corumbaense, formado em economia com pós-graduação em Gestão 
Pública, ingressou no serviço público no ano de 1985 como agente tributário estadual 
e em 1992, após novo concurso, assumiu o cargo de Fiscal de Renda do Estado de 
Mato Grosso do Sul. Possui vasta experiência política e administrativa, decorrente dos 
diversos postos que ocupou no Poder Executivo Estadual como Superintendente de 
Administração Tributária, Secretário de Fazenda, Chefe da Casa Civil e Secretário de 
Infraestrutura e Habitação. O Senhor Paulo Roberto Duarte também foi eleito deputado 
estadual por dois mandatos, em 2006 e 2010, e foi Prefeito da Cidade Branca, 
Corumbá. Solicito ao Senhor Paulo Roberto Duarte que preste o compromisso 
constitucional da tribuna.  

DEPUTADO PAULO DUARTE - Prometo desempenhar fiel e lealmente o 
mandato que me foi conferido, guardar a Constituição Federal e Estadual, servir a 
minha Pátria e  promover o bem geral do Estado de Mato Grosso do Sul. Assim o 
prometo. 

 PRESIDENTE - Como Presidente da Assembleia Legislativa do Estado 
de Mato Grosso do Sul, em nome dos vinte e dois Deputados, na presença de 
todos, declaro empossado no Cargo de Deputado Estadual o Senhor Paulo Roberto 
Duarte. Seja bem-vindo. Solicito ao Deputado Marcio Fernandes, líder do G-9, que 
proceda à leitura do termo de posse de inteiro teor. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Marcio Fernandes) - Em três de 
dezembro de dois mil e vinte e um, às oito horas e trinta minutos, no Plenário 
Deputado Júlio Maia do Palácio Guaicurus, sede da Assembleia Legislativa do Estado 
de Mato Grosso do Sul, em Sessão Extraordinária presidida pelo Deputado Paulo 
Corrêa, tendo, respectivamente, como Primeiro e Segundo-Secretários, os  Deputados 
Zé Teixeira e Herculano Borges, atendendo a convocação da Presidência feita nos 
termos do disposto no artigo 78 do Regimento Interno, o Senhor Paulo Roberto Duarte 
compareceu para tomar posse como Deputado Estadual na vaga aberta nos termos do 
artigo 80, inciso IV, do Regimento Interno, decorrente da licença do Deputado João 
Eduardo Barbosa Rocha (MDB) para exercer a função de Secretário de Estado. 
Convidado a adentrar ao Plenário, acompanhado da Comissão de Deputados, 
apresentou ao Senhor Presidente o diploma de Primeiro Suplente de Deputado 
Estadual que lhe foi outorgado pelo egrégio Tribunal Regional Eleitoral de Mato Grosso 
do Sul, em consequência do resultado apurado nas eleições ocorridas no ano de 2018, 
quando ele concorreu pelo partido MDB, bem como a apresentação de sua declaração 
de bens, documentos que, conferidos pelo Senhor Presidente, foram julgados 
regulares. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou que o Senhor Paulo Roberto 
Duarte prestasse o compromisso previsto no artigo 8º, parágrafo 1°, do Regimento 
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Interno. Isso feito, o Senhor Presidente declarou empossado como Deputado Estadual 
de Mato Grosso do Sul o Senhor Paulo Roberto Duarte que, nos termos do documento 
encaminhado à Mesa Diretora, adotará o nome Parlamentar de "Deputado Paulo 
Duarte". Em seguida, o Senhor Presidente solicitou que o Deputado Marcio 
Fernandes procedesse à leitura do presente termo de posse que, achado conforme, 
será assinado pelos membros da Mesa Diretora e pelo empossado, Senhor Deputado 
Estadual Paulo Duarte.  

PRESIDENTE - A Diretora do Cerimonial me passou uma missão de citar 
todos os presentes e  faço com muita honra. Prefeito de Bonito, Josmall Rodrigues; 
Prefeito de Dois Irmãos do Buriti, Waldemir de Souza Volk – Japão; de Itaporã, Marcos 
Antônio Pacc; de Ladário, Iranil de Lima Soares; Clóvis Silva, Presidente do Sindicato 
dos Auditores Fiscais da Receita Estadual de Mato Grosso do Sul; André Santiago, 
Presidente do Sindicato dos Servidores da Administração Penitenciaria de Mato 
Grosso do Sul; Vereador Luiz Francisco Viana, "Chicão Viana", do Município de 
Corumbá;  Vereador Nelson Dib, de Corumbá; Waldely dos Santos Rosa, ex-prefeito 
de Costa Rica; Josefá José Ferreira do Carmo, Conselheiro e Presidente do Tribunal 
Administrativo Tributário do Estado de Mato Grosso do Sul; Valdecir Escalhar, Diretor 
de Saúde dos Servidores Públicos do Estado de Mato Grosso do Sul; Doutora Lídia 
Helena da Silva, Defensora Pública do Estado de Mato Grosso do Sul; Marcelo 
Miranda, Presidente da Fundesporte de Mato Grosso do Sul; Cristiano Xavier, 
Presidente do MDB do Município de Corumbá; Madelena Pereira da Silva, Presidente 
Estadual da Ação da Mulher Trabalhista; Kelly Costa, Presidente do Partido 
Democrático Trabalhista; Robson Del Casale, representando o Presidente da 
Fiems, Sérgio Longen; a mãe do Deputado Paulo Duarte, Marenice Pinheiro Duarte;  o 
irmão, José Ricardo Duarte; a esposa, Maria Scardini Duarte; os filhos, Rafael e Lucas 
e demais presentes. Neste momento, passo a assinar o livro de posse. Conforme a 
historiadora da Assembleia, Diretora do Cerimonial, Severina, o livro que estamos 
assinando é de 1986. Parabéns! Peço que o Governador Reinaldo Azambuja, a 
Deputada Federal Bia Cavassa e o Senador Moka, que era criança quando foi feito 
esse livro, sejam testemunhas. Devidamente empossado e com as formalidades 
cumpridas, solicito ao Cerimonial que conduza o Deputado Paulo Duarte ao 
Plenário; mas, primeiramente, concedo a palavra ao nosso Vice-Presidente que vai ser 
o Secretário de Governo do Reinaldo Azambuja, Deputado Eduardo Rocha. Na 
sequência, o Deputado Paulo Duarte e o Governador Reinaldo Azambuja encerrará. 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Bom dia a todos. Quero cumprimentar 
primeiramente a família do meu amigo que hoje está tomando posse, Deputado Paulo 
Duarte, cumprimentar seus amigos, familiares, os  Deputados, o meu Presidente, 
Deputado Paulo Corrêa, cumprimentar o Governador Reinaldo Azambuja, seus 
secretários de Estado e o ex-governador André Puccinelli. Quero dizer que saio com 
um pouco de tristeza, porque me acostumei aqui nesta Casa que, para mim, é 
praticamente uma família. Aqui todos os Deputados ajudam uns aos outros e 
trabalham em prol do desenvolvimento de Mato Grosso do Sul atendendo aquilo que é 
necessário e que o Governo do Estado manda para cá. Tenho certeza que você 
fará um trabalho até melhor do eu fazia aqui porque Vossa Excelência tem mais idade 
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e mais experiência que eu. Desejo-lhe muita sorte e que Vossa Excelência trilhe os 
caminhos para ajudar o povo de Mato Grosso do Sul. Muito Obrigado. 

PRESIDENTE - Com a palavra, o Deputado Paulo Duarte. 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Bom dia a todos e todas. Quero 
cumprimentar o Governador do Estado, Reinaldo Azambuja, o Presidente desta Casa 
de Leis, Deputado Paulo Corrêa, a minha conterrânea, Deputada Federal Bia Cavassa, 
em seu nome e do Deputado Beto Pereira, quero cumprimentar os Deputados 
Estaduais, a Deputada Mara Caseiro, o Deputado Marcio Fernandes, o eterno senador 
Moka, meu professor de cursinho. Quero cumprimentar o  Secretário Eduardo Ridel, a 
equipe de Governo do Governador Azambuja, o ex-governador André Puccinelli, o 
Presidente do MDB, Junior Mochi, os prefeitos, prefeitas, vereadores, minha família, 
minha mãe Marenice, meu irmão Ricardo, minha mulher Maria, meus filhos Rafa e 
Lucas e duas ilustres presenças que estão ali com minha nora, a Tetê e Sosô, minhas 
netas. Em nome da população de Corumbá, quero cumprimentar o presidente do MDB 
de Corumbá, Doutor Cristiano Xavier. Este é um momento de muita emoção para mim, 
porque, além de assumir o honroso cargo de Deputado, tem o porquê dessa emoção, 
que falarei na minha volta no ano que vem e o que eu vou dizer lá na frente talvez 
sirva para outras pessoas, pois é uma questão pessoal. O sentimento que eu tenho 
aqui é só de gratidão, porque um sujeito como eu, que vim dede uma família de origem 
humilde, retornar aqui depois que eu achava que estava fora do jogo, é uma 
satisfação. O meu sentimento é de gratidão, de aprendizado, porque chego aqui mais 
experiente, aprendi com os meus erros, chego mais experiente, Secretário Sergio de 
Paula, com duas netas, saí daqui em 2012, pai, para ser prefeito de Corumbá e 
volto hoje, avô. Eu  aprendi muito também quando, em 2011, Deputado Eduardo 
Rocha, quando Vossa Excelência chegou aqui, era um aguerrido defensor do 
Governo; eu, um Deputado de oposição, já no meu segundo mandato, das nossas 
discussões saíam faísca. O Eduardo Rocha bufava quando eu subia nesta tribuna e 
estou dizendo isso porque nos tornamos amigos e naquela época, divergir, debater, 
não significava ser inimigo, pois não havia desrespeito que é o que, infelizmente, 
acontece hoje, em que política vira guerra quando você discorda de alguém, vira 
inimigo. Eu aprendi muito com a nossa relação, com as pessoas que trabalhavam nos 
nossos gabinetes e creio que cresci muito como Parlamentar. Senhor Presidente, 
quero dizer que para mim é uma honra olhar para trás e ver que quando fui prefeito da 
minha cidade, entrei e saí pela porta da frente. Deixei um legado graças ao senador 
Moka, que é o maior projeto de infraestrutura da história de Corumbá, o Fundo 
Financeiro para o Desenvolvimento dos Países da Bacia do Prata (Fonplata). 
Deixamos quarenta milhões de dólares que, inclusive, grande parte ou quase toda a 
contrapartida foi dada pelo Governo do Estado, do Governador Reinaldo. Fui prefeito 
por dois anos com o Governador André Puccinelli, dois anos com o Governador 
Reinaldo Azambuja e sempre tive a melhor das relações com os dois. Portanto, acho 
que não é necessário transigir em relação aquilo que você acredita para ter uma 
relação de respeito com as pessoas e é isso que eu quero fazer aqui, Deputado. Sei 
que quando saí daqui, há nove anos, era um pouco afoito nos debates quando subia à 
tribuna, e não perdi essa mania  de assoprar o meu cabelo. Quero registrar minha 
gratidão à minha família; à minha origem; aos corumbaenses que vieram aqui me 
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prestigiar; ao Prefeito Iranildo, de Ladário; ao Presidente do Sindicato dos Auditores 
Fiscais, Clóvis; aos meus colegas auditores; aos fiscais de tributos estaduais; aos 
funcionários administrativos da Secretaria de Fazenda onde tive a honra de ser 
auditor, de ser servidor público de uma categoria, de um grupo que tem uma parcela 
importante do equilíbrio fiscal e financeiro de Mato Grosso do Sul. Infelizmente, o 
Secretário de Estado de Fazenda, Felipe Matos, não está presente, mas ligou me 
cumprimentando e publicamente quero dizer que ele é um dos melhores Secretários 
de Estado de Fazenda que a secretaria já teve. Gratidão à minha categoria, ao meu 
grupo de Tributação, Arrecadação e Fiscalização, que  podem ter certeza que terão 
aqui alguém que representa a categoria, que representa os servidores públicos tão 
achincalhados nos últimos anos, ainda com a pandemia que veio para mostrar o 
quanto esse País precisa de servidor público honesto, comprometido e trabalhador. O 
meu respeito, como servidor público que sou, a todos os servidores e o meu repúdio 
àqueles que acreditam que somos o problema deste País. Quero finalizar 
porque tenho que chegar cumprindo ordens. O Presidente Paulo Corrêa falou que 
daqui a pouco teremos a posse do Deputado Eduardo Rocha e cumprimento, em seu 
nome, a Senadora Simone, que não pôde chegar a tempo, mas quero dizer aos 
Deputados com quem terei a honra de conviver, a minha gratidão pela forma que estou 
sendo recebido aqui pelos Deputados, pela Deputada Mara Caseiro, pelos funcionários 
da Casa, depois de nove anos. É muito bom voltar depois de nove anos e ser bem 
recebido pelas pessoas. Hoje eu só tenho gratidão àqueles que acreditaram em mim, 
que nunca desistiram, que sempre estiveram ao meu lado. Essa solenidade está 
sendo transmitida ao vivo e quero olhar nos olhos das pessoas que estão nos 
assistindo, principalmente de Corumbá e Ladário, que esperem de mim 
trabalho, respeito aos votos que tive, pois serei alguém que defenderá a bandeira da 
minha região, porque não podemos  perder mais nada. Só nos últimos anos perdemos 
a sede do Sebrae, a sede do Ministério do Trabalho e a sede da Iapar, antiga 
Portobras. Senhor Presidente, imagina que o rio está em Corumbá e mudaram a sede 
do Governo Federal para Campo Grande, mas ainda bem que não conseguiram mudar 
o rio. Então a gente está aqui para pedir ajuda mesmo, porque não pretendo ser o 
dono da verdade, mas peço ajuda aos Deputados com quem tenho uma ótima relação, 
ao Deputado Beto, à Deputada Bia que estão aqui, para que nos ajudem, porque a 
nossa região está precisando. O investimento do Governo que está ligando os 
pantanais do Nhecolândia e Paiaguás, na região do Porto Rolon, uma obra 
capitaneada, articulada por Vossa Excelência com o Governo do Estado, tem que ser 
reconhecida. Portanto, precisamos de ajuda, estamos numa região importante que 
infelizmente vive um momento difícil, mas vamos trabalhar muito para que essa 
realidade possa mudar. Quero agradecer, primeiramente a Deus, e sem nominar a 
todas as pessoas que me trouxeram até aqui, e dentro desta experiência de avô de 
duas netas tenho certeza de que ninguém faz nada sozinho e o sentimento que vou ter 
é de gratidão. Não tenho nada a reclamar, porque tudo que aconteceu comigo, nas 
vitórias e principalmente nas derrotas, foi quando aprendi mais. Minha família é meu 
esteio. Meus amigos e amigas que sempre estiveram ao meu lado terão um sujeito 
com a mesma determinação, com a mesma garra, com a mesma vontade de trabalhar, 
mas mais experiente, tentando ser mais ponderado. Obrigado meu Deus por este dia, 
obrigado às pessoas que estão aqui e a quem nos assiste: a minha gratidão.  Estou 
pronto para as moções que me foram confiadas, vou trabalhar com dedicação e 
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dignidade para continuar honrando o nome desta augusta Casa de leis, a  Assembleia 
Legislativa de Mato Grosso do Sul. Que Deus ilumine o meu caminho e que não venha 
para cá essa quarta onda, que seja feito o que tiver que ser feito para evitar que essa 
tragédia que ceifou tantas vidas, como as do Deputado Onevan e do Deputado Cabo 
Almi. A minha gratidão eterna  a todos aqueles que me trouxeram até aqui.  Viva Mato 
Grosso do Sul. Viva o Brasil. Viva Corumbá. Viva Ladário.  

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Senhor Presidente, pela ordem. Quero me 
inscrever para dar as boas-vindas ao Deputado Paulo Duarte. 

PRESIDENTE - Sejam bem-vindos o Senhor Júnior Coringa, Vereador do 
Município de Campo Grande, e o Senhor Ângelo Motti, Diretor-Presidente da Escola 
de Governo. Agradeço as palavras do Deputado Paulo Duarte. O Deputado Zé 
Teixeira está participando on-line e pediu pela ordem. Concedido, nobre Deputado. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Bom dia, Senhor Presidente. Bom dia ao 
nosso querido Governador e aos Deputados presentes. Quero dar as boas-vindas 
ao grande amigo Paulo Duarte. Estivemos em lados opostos quando ele foi Secretário 
de Fazenda no governo do Zeca, mas tivemos uma relação fantástica de amizade, 
respeito e consideração. Seja bem-vindo nesse período que vai exercer o seu mandato 
como Deputado Estadual.  

PRESIDENTE - Em nome de todos os Deputados pelo licença para 
saudar o Deputado Paulo Duarte e dizer que Vossa Excelência tem o respeito desta 
Casa. A Deputada Mara Caseiro, líder do Governo, também está pedindo para falar 
em nome dos Deputados para que possamos agilizar, porque vamos com o 
Governador Reinaldo Azambuja à Governadoria, na posse do Secretário Eduardo 
Rocha. Gostaria de agradecer a presença de todos aqui e dizer a você Paulo, que 
além de ser um amigo, você é uma pessoa muito bem-vinda nesta Casa e vamos 
trabalhar juntos. A Mesa Diretora e os vinte e dois Deputados estão lhe recebendo de 
braços abertos. Vossa Excelência vai fazer com maestria o seu mandato, pois é muito 
competente. Conte conosco, com a estrutura da Casa, com os funcionários da 
Assembleia, com todos os servidores, porque já lhe conhecem. Vossa Excelência não 
é um neófito. Quero conceder a palavra ao nosso Governador, Reinaldo Azambuja. 

GOVERNADOR REINALDO AZAMBUJA - Quero saudar nosso 
Presidente, Paulo Corrêa, a nossa líder, Deputada Mara, e em nome dos dois saudar a 
todos os Deputados, membros desta Assembleia Legislativa. Minha saudação especial 
ao querido amigo e ex-senador Moka, que foi meu professor de química, começou 
jovem como professor lá no Colégio Objetivo; em nome da Deputada Bia e do 
Deputado Beto Pereira, quero saudar a nossa bancada federal; saudar o líder do G-9, 
Deputado Marcio Fernandes;  saudar todos os prefeitos e prefeitas presentes, em 
nome do Prefeito de Três Lagoas, Ângelo; saudar os vereadores e vereadoras 
presentes; saudar a nossa equipe, os nossos  colaboradores; em nome do nosso 
amigo e ex-deputado Junior Mochi, Presidente do MDB, saudar a  todos os partidos 
que estão presentes também aqui nesta manhã; cumprimentar a todos que estão 
conosco em nome do Secretário da Casa Civil, Sergio de Paula, e em nome 
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do Secretário de Infraestrutura, Eduardo Ridel, saudar e agradecer a presença do ex-
governador André Puccineli. Uma saudação especial aos familiares do Paulo, Dona 
Marinice Duarte, sua mãe; ao José Ricardo, irmão; a Maria, esposa e em nome 
do Rafael e do Lucas, saudar a todos os familiares do Paulo Duarte que toma posse 
hoje como Deputado. Saudar as netas, a família e a gente sabe que o nosso esteio na 
política é a família e vocês sabem a importância que vocês têm na nossa vida e, tenho 
certeza, na vida do Paulo. Em nome do Clóvis, quero saudar a todos os amigos, pois 
sei que você tem inúmeros dentro da Secretaria, mas principalmente nas carreiras do 
Poder Público de Mato Grosso do Sul. Quero fazer o meu agradecimento ao Eduardo 
Rocha que prontamente aceitou o convite de vir compor a Secretaria de Governo do 
Estado de Mato Grosso do Sul. Primeiramente, quero agradecer pelo seu 
desprendimento, pela coragem, porque é uma pasta de discussões, de enfrentamento, 
de construção de políticas públicas que são importantes para o desenvolvimento 
de Mato Grosso do Sul e quando feito o convite por mim, em nenhum momento 
titubeou e tenho certeza de que é o seu espírito público para contribuir com Mato 
Grosso do Sul.  Aqui nesta Casa de Leis você e todos os pares ajudaram a construir 
as condições para sermos o que somos hoje e o Paulo sabe disso, porque é membro 
de carreira do fisco estadual. Nós melhoramos muito a capacidade fiscal, o 
cumprimento das metas, o estabelecimento de uma política fiscal austera, mas de 
resultados e vocês contribuíram com isso. Obrigado pela confiança, às dez horas nós 
estaremos tomando posse ali. Para nós você é um orgulho, compondo a nossa equipe 
e contribuindo com Mato Grosso do Sul. Uma saudação muito especial, Paulo, a você 
que assume hoje como Deputado Estadual. Em 2006, juntos, nós iniciamos uma 
trajetória e na época você era do Partido dos Trabalhadores e eu, do PSDB. Tivemos 
inúmeros debates na política, mas nunca tivemos um atrito de cunho pessoal, de 
misturar o debate político, tratando como inimigo, pelo contrário, eu tive talvez uma das 
melhores experiências da minha vida pública, porque dizem que, na política, acordos 
você não escreve e você deve se lembrar que, na época, eu disputava a Primeira-
Secretaria desta Casa e você foi uma das primeiras pessoas que numa reunião que 
tivemos no apartamento do Junior Mochi, hipotecou apoio e ficou comigo até o último 
momento. Isso prova caráter, compromisso e, principalmente, que você é uma pessoa 
de atitude, de ação e conhece Mato Grosso do Sul. Tenho certeza de que você vem 
para a Assembleia para contribuir com o Estado, para as políticas públicas que são 
importantes e você chega em um momento em que o Executivo praticamente inundou 
nos últimos dias com trinta e oito projetos de leis de revisão de categorias, de 
ampliação de programas sociais. Nós temos seis sessões para finalizar e entrar no 
recesso, e na próxima semana ainda vamos encaminhar alguns projetos que não são 
importantes para o Governo, mas que são importantes para o Estado e para a 
população de Mato Grosso do Sul. Você chega para contribuir ainda mais com o 
debate que estamos finalizando com as categorias e as carreiras de servidores 
públicos do Estado de Mato Grosso do Sul. Eu, como servidor temporário, tenho o 
mesmo orgulho que você tem como servidor efetivo, pois tenho certeza de que você 
sempre lutou pela carreira e pela defesa desses que tocam o destino de Mato Grosso 
do Sul, que são os servidores públicos. A pedido da Assembleia Legislativa nós 
vamos encaminhar um programa de refinanciamento de dívidas de praticamente todos 
os tributos, não somente ICMS, mas também do Fundersul, do Instituto do Meio 
Ambiente, da Agência de Vigilância Sanitária e tantos outros, porque durante a 
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pandemia a sociedade ficou impossibilitada de honrar com as suas obrigações, mas 
agora terá a oportunidade do Refiz que vamos encaminhar aqui para Assembleia 
Legislativa. Tenho certeza de que o seu espírito público e o seu olhar para Mato 
Grosso do Sul vão ajudar muito, visto que você sempre teve posições claras e 
definidas. Conversando com o ex-senador Waldemir Moka, disse a ele que dos seis 
mandatos que tive, o que me deixou mais saudades foi o da Assembleia Legislativa, 
onde construí amigos e uma relação de comprometimento, de responsabilidade com o 
nosso Estado. Tivemos a oportunidade de votar projetos importantes para o 
desenvolvimento, equilíbrio e crescimento econômico.  A estabilidade que vivenciamos 
hoje, talvez seja o melhor momento de Mato Grosso do Sul na questão fiscal desde a 
sua fundação em 1977, fruto de uma construção coletiva, mesmo porque ninguém 
constrói nada sozinho, não basta a vontade do Executivo sem a coragem e a atitude 
do Poder Legislativo. O que marcou o Poder Legislativo de Mato Grosso do Sul nesses 
últimos sete anos em que estou governando o Estado, foram a atitude e a coragem de 
enfrentar as pautas, algumas até impopulares e negativas no conceito de alguns 
segmentos, mas extremamente necessárias para o equilíbrio do ente Mato Grosso do 
Sul que hoje vive, talvez, o seu melhor momento, sendo o Estado que mais investe 
"per capita" do Brasil, é a terceira menor taxa de desocupação do Brasil e o segundo 
Estado brasileiro em equação fiscal e cumprimento das metas que estabelece o 
desenvolvimento do Estado. É o sexto Estado mais competitivo do Brasil e o primeiro 
do Centro-Oeste, tudo construído de mãos dadas com esta Casa da qual você volta a 
fazer parte e tenho certeza de que ainda teremos muitos avanços. Semana que vem, 
nos inúmeros programas de retomada, de apoio aos segmentos mais fragilizados 
durante a pandemia... A pandemia fez com que todos nós perdêssemos. Mato Grosso 
do Sul perdeu nove mil e seiscentas e oitenta e sete vidas até o dia de ontem; inclusive 
nesta Casa perdemos dois grandes amigos, o Deputado Cabo Almi, que teve comigo 
uma das suas últimas agendas, pedindo duas coisas que ele representava como 
Parlamentar, a duplicação de Deodápolis à Lagoa Bonita, que nós já autorizamos, e a 
pavimentação da Rodovia que liga a BR-262 até o Distrito de Piraputanga, uma região 
turística que integra, com a Estrada do Turismo, obras que estão em andamento na 
Secretaria de Infraestrutura. Perdemos também o Deputado Onevan de Matos, uma 
pessoa querida de todos nós. Eu ouvi Vossa Excelência falando da preocupação com 
a possibilidade da nova variante, mas vale dizer que não tem antídoto melhor do que a 
vacina. Nós não devemos e não podemos politizar vacina. Vacina é ciência, é 
conhecimento, é algo que preserva a vida e cabe à  sociedade estimular a vacinação. 
O número de óbitos em Mato Grosso do Sul diminuiu muito, mas, infelizmente ainda 
têm algumas pessoas vindo a óbito, que ainda não tomaram a vacina e estão 
morrendo. Está comprovado que a  vacina preserva vidas, pois 94% dos que estão 
vindo a óbito, não tomaram vacina. O grande esforço que vamos fazer agora é 
estimular ainda mais a vacinação do sul-mato-grossense. Bem-vindo a esta Casa. 
Parabéns! Sem dúvida é uma conquista retornar ao cargo e Vossa Excelência vai 
cumprir muito bem o papel como homem, como pai de família, como uma pessoa que 
ama Mato Grosso do Sul e sabe de suas responsabilidades. Que Deus o abençoe e 
também o Senhor Eduardo Rocha nessa nova caminhada. Vamos estar juntos 
trabalhando pelo Mato Grosso do Sul. Vida longa e que Deus abençoe todos nós. Um 
grande abraço. 
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PRESIDENTE - Vou declarar encerrada a Sessão. Seja bem-vindo, 

ilustre Deputado Paulo Duarte. Está encerrada a presente Sessão. 

 


